Sammanfattning Foreldsning 5

e f(x,y) deriverbar eller differentierbari (a,b) om f,(a, b)
och f,,(a, b) existerar och kan skriva

f(X,Y) = f(a,b) + fr(a,b)(x — a) + fy(a» b)(y - b) +

=L(x,y) line'arisering av f
+61(x,y)(x - Cl) + Ez(x,y)(y - b)
dire;, e, - 0da (x,y) - (a, b).

Sats Om f, och f,, existerar ar kontinuerliga nara (a, b) sa
ar f (x,y) deriverbari (a, b)
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e Kedjeregeln i tva variabel (enklaste varianten)
Omz = f(x,y) ochx = g(t) ochy = h(t) ar deriverbara ar

d
Ef(g(t), h(t)) = fX(g(t)) h(t))g,(t) + fY('g(t)’ h(t))h,(t)

alt:
dz dzdx . 0z dy

dt dxdt 9y dt
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e GradientVf = (fx'fy>

e Riktningsderivata i riktning u = (a, b)

(enhetsvektor Va® + b? = 1):

+ ha,y+ hb) — ,
Duf(ary) = i L H Ry £ 10) = F(03)
= Vf(x, y) - u (av kedjeregeln)
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Graf och gradient till 2 — x% — y
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Definition Tangentplanettill z = f(x,y) vid (x,y) = (a, b)
ar det plan som gar genom (a, b, f (a, b)) och som
innehaller riktningsvektorerna r3 (a) och 5 (b) till kurvorna

i grafenr;(x) = (x, b, f(x,b)) och 1, (y) = {(a, y,f(a, y))

Det ges av formeln:

<_fx(a» b), —fy(a, b), 1> . = /
(x —a,y—b,z— f(a, b)) =0 /)<
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